

记者探访西郑桥小学留守儿童

父母不在身边 他们更需要关爱

本报记者 孔令茹

市中区安居街道西郑桥小学,很多学生的爸爸妈妈都在外地打工,爸爸妈妈不在身边,孩子们显得比同龄人要懂事。“想让爸爸妈妈回来”,“想要一个新书包”……孩子们用稚嫩的笔触写下的新年愿望,让人格外感动。

“旁的花,大抵是春暖才开花,她却不一样,愈是寒冷,愈是风雪欺压,花开得愈精神,愈秀气。”13日上午10点,伴着淅淅沥沥的小雨,市中区安居街道西郑桥小学传出朗朗读书声,四年级的学生们正在有感情地朗读《梅花魂》。

朗读课文时,学生们个个精气神十足,但老师让写下各自的新年愿望时,很多孩子的眼中闪过一丝忧郁。李国栋从书包里拿出图画纸,认认真真写下了新年愿望:想要一个蓝色的新书包,“这个书包是妈妈在泰安打工时买的,从一年级背到四年级。”李国栋说,妈妈现在在泰安帮忙做羽绒服,三个月才能回家一次,他希望妈妈过年回来时能再带回来一个新书包。

全班54名同学都在认

真书写愿望时,班上的双胞胎姐妹李金梦、李金玲悄悄抹起了眼泪。语文老师告诉记者,孩子的父亲去国外打工了,两个孩子听到和爸爸妈妈有关的话题就会流眼泪。“爸爸去年五一假期去了土耳其,要到明年五一假期才能回来……”妹妹李金玲说着眼泪就流了下来,小手搓着衣角不肯松开。姐姐李金梦说,她不知道土耳其在什么地方,也不知道爸爸在干什么活,只是“想到爸爸就想哭”。

也许是听到同学提起了“爸爸”,10岁的谢守创把“想要新书包”的愿望划掉,又歪歪扭扭地写下几个字:“我想让爸爸回来”。谢守创书包上的喜洋洋的图案已经磨得看不清了,书包边角也被磨破,谢守创却说,如果只能写下一个新年愿望,他还是希望爸爸能够回来。

爸爸妈妈不在身边,留守儿童更需要我们用心呵护。他们的新年愿望很小,希望我们能够一起帮孩子们实现愿望,为他们送去一份充满爱意的新年礼物。



本报联合市教育局、市邮政局发起爱心书包征集活动

给百名留守儿童送新年礼物

本报济宁12月13日讯(记者 孔令茹)

元旦将至,很多山区、农村的孩子们许下了新年愿望,有的想要一台学习机,有的想要一副新手套,有的想要一个新书包。本报联合济宁市教育局、市邮政局推出“爱心书包”征集活动,为山区或者农村的100个留守儿童送去新年礼物。

本报“心愿漂流瓶”圆梦大型公益活动启动以来,已经为很多市民圆梦,也有很多爱心市民送来书包、文具等学习用品,希望作为新年礼物送给留守儿童。“一个书包并不是贵重的礼物,但对

孩子们来说却是一份新年礼物,如果社会上有更多的人参与,就有更多的留守儿童可以收到礼物。”爱心市民齐书卫买来了书包、文具盒、课外书,希望与社会上的爱心人士一起,为孩子送出一份新年的礼物。

送出一个书包,送出一份新年礼物。本报编辑部呼吁社会各界的爱心单位和爱心人士,在新年到来之前为孩子们送去新年礼物,本报将联合济宁市邮政局,通过爱心漂流的方式,将您的爱心礼物邮寄到山区或者农村的孩子手中。

即日起,爱心企业、单位及个人可以联系我们,您可以为山区或者农村的孩子们购买“爱心书包”,里面可放置铅笔盒、笔记本、橡皮等学习用品,让我们一起用爱心为孩子们送去新年的祝福。同时,济宁各县市区农村、山区等需要圆梦的小学也可以和我们取得联系,我们会将爱心漂流送达。

圆梦热线:2110110;或加入QQ群40794370,或发送电子邮件至邮箱yuehe110@163.com,快来为孩子们送新年礼物吧!